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Impact coronamaatregelen op kinderen, jongeren en jongvolwassenen  -  Studie

Begin oktober 2022 presenteerde het departement van de minister de studie ‘De impact 
van de coronamaatregelen op kinderen, jongeren en jongvolwassenen - een 
overzichtsstudie’. De opdracht voor het schrijven van deze studie werd door het 
departement gegeven aan het Kennniscentrum Kinderrechten vzw (KeKi) en het 
Jeugdonderzoeksplatform (JOP) (Dr. Susan Lagaert en Prof. Dr. Lieve Bradt, van de 
Vakgroep Sociaal Werk en Sociale Pedagogiek, Universiteit Gent, verbonden aan het 
Jeugdonderzoeksplatform).

1. Het tijdsbestek waarbinnen dit onderzoek werd gevoerd, is opvallend kort geweest. 
Dat roept de vraag op naar de volledigheid van deze studie, of zoals zelf in de studie 
wordt geponeerd: “De huidige zoekstrategie heeft mogelijks meer recent en relevant 
onderzoek niet gevat”, wat kan impliceren dat er lacunes zouden kunnen zijn. 

Welke initiatieven werden genomen om te verhinderen dat er lacunes zouden 
ontstaan?

2. Gelet op de korte tijdspanne, werd een selectie gemaakt van ‘de meest relevante 
databanken en websites’. 

Welke criteria werden gehanteerd om de relevantie van deze databanken en 
websites te bepalen?

3. Welk kostenplaatje was verbonden aan de studie?

4. Op welke wijze wordt de studie verspreid?
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1. De systematische literatuurstudie liep van maart 2022 tot eind juni 2022. Bestaand en 
afgerond onderzoek over corona en de bijhorende maatregelen werden 
geïnventariseerd en geanalyseerd.

Een screening van databanken en websites met wetenschappelijk onderzoek heeft altijd 
het nadeel dat meer recente studies niet in beeld komen. Dit komt door het trage 
proces van wetenschappelijke publicatie, waarbij artikels een cyclus van peer review 
en herwerking doorlopen. Publicaties die via deze databanken gevonden worden, gaan 
daarom doorgaans over resultaten van ten vroegste een aantal maanden geleden, vaak 
nog veel langer.

Om alsnog een zo een breed mogelijke en zo recent mogelijke blik te kunnen hebben 
op onderzoek, werden aanvullend op de analyse van wetenschappelijke databanken en 
websites twee bijkomende initiatieven genomen. Er werd ten eerste een oproep 
gelanceerd naar verschillende onderzoeksgroepen, middenveldorganisaties en 
beleidsmakers om recent onderzoek te signaleren. Mogelijke hiaten in de kennis werden 
ten tweede opgevangen door de organisatie van een co-creatief kennisinitiatief over 
corona, kinderen, jongeren en jongvolwassenen. Daar kregen de deelnemers ook de 
kans om blinde vlekken te bespreken en bijkomende informatie te delen.

2. Het systematisch literatuuronderzoek als methode van dataverzameling verliep volgens 
het PRISMA-protocol en de PRISMA checklist. Naast algemene wetenschappelijke 
databanken, werden ook meer specifieke gezondheids-, juridische en 
onderwijsdatabanken doorzocht. Er werden ook zoekopdrachten uitgevoerd op 
websites van relevante organisaties. De onderzoekers hebben hun academisch netwerk 
geraadpleegd om mee de selectie van de meest relevante databanken te verfijnen, en 
naast inhoudelijke relevantie voor bepaalde academische disciplines was ook 
toegankelijkheid een criterium.

3. De kostprijs voor deze studie was 29.653,34 EUR.

4. De studie werd na oplevering publiek gemaakt via de website van het Departement 
Cultuur, Jeugd en Media, en werd ook opgenomen in de nieuwsbrief jeugdbeleid van 
het departement. Ook de opdrachtnemers, het Kenniscentrum Kinderrechten (KeKi) en 
het Jeugdonderzoeksplatform (JOP), hebben deze studie verspreid via hun kanalen 
(websites en nieuwsbrieven). De onderzoekers werden ook uitgenodigd als experten 
tijdens een hoorzitting bij de Commissie voor de Democratische Vernieuwing, 
Burgerschap en Internationale Aangelegenheden in de Senaat, naar aanleiding van een 
voorstel van resolutie betreffende de rechten en het welzijn van de lockdowngeneratie 
in de post-Covid samenleving. Verder zal mijn administratie dit najaar samen met de 
onderzoekers nog inzetten op verdere verspreiding via bestaande netwerken en 
initiatieven voor kennisuitwisseling op vlak van jeugdonderzoek.


